

## ФИЛОЛОГИЯ

***И.В. Щербак***

*(Военный университет Министерства обороны Российской Федерации. г. Москва, Россия)*

### **Стилистические особенности инаугурационных выступлений избранных президентов США**

Исследуются лингвостилистические особенности лексического уровня одной из разновидностей публичного выступления американских высших политических деятелей – инаугурационной речи. Эффективное речевое воздействие на аудиторию в ходе инаугурационного обращения достигается использованием оратором выразительных средств языка лексического уровня. На материале стенограмм выступлений президентов США на торжественных церемониях вступления в должность второй половины XX – начала XXI вв. выявлены эпитеты, метафоры, лексические повторы, антитезы, эвфемизмы и дисфемизмы, гиперболы и фразеологические единицы, которые не только обогащают речь политических деятелей, но и представляют собой действенный способ манипулирования общественным сознанием и идеологического воздействия на массового адресата.

**Ключевые слова:** политический дискурс, публичное выступление, инаугурационное обращение, лингвостилистические особенности, манипулирование.

*03 июня 2019 г.*

---